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РОЛЬ ПРИРОДИ В ЕКОЛОГІЧНОМУ ВИХОВАННІ ДОШ КІЛЬНИКІВ

Екологічне виховання дітей старшого дошкільного віку є 
актуальною проблемою сучасності, оскільки саме в дошкільному віці 
закладаються основи екологічної свідомості, екологічної культури, що 
впливають на поведінку та діяльність людини у  природі. Основи свідомості, 
екологічної культури, формування ставлення особистості до світу природи 
закладаються в дошкільному дитинстві, що підтверджує вагомість 
використання цього сензитивного періоду для екологічного виховання 
особистості. У  Законі України «Про дошкільну освіту» її роль визначається 
як провідна у  формуванні особистості дитини, тому зміст освіти має 
виступати базисом становлення людини, а методи — відповідати віковим 
особливостям дітей [1].

Екологічна освіта й виховання покликані забезпечити дошкільників 
науковими знаннями про взаємозв’язок природи й суспільства, допомогти 
зрозуміти багатогранне значення природи для суспільства в цілому і кожної 
людини зокрема, виробити потребу в спілкуванні з природою, оволодіти 
нормами правильної поведінки в процесі взаємодії з нею, сформувати 
прагнення і вміння брати активну участь в охороні навколишнього 
середовища.

Природа як засіб виховання дітей завжди цікавила педагогів. 
Прогресивною педагогічною думкою високо оцінено її вплив на процес 
формування особистості. Так, Ян Коменський, пропонуючи принцип 
природовідповідності виховання, вбачав у людині не лише соціалізовану 
істоту, а, насамперед, органічну частину природи. Згідно з цим принципом, 
вихованець має розвиватися, жити і творити за законами природи та
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мідповідно до її циклічних змін. Ж.-Ж. Руссо, у  свою чергу, тлумачив 
иіодину як найдосконаліший витвір Природи. Опікуючись долею як 
суспільства, так і природи, він закликами до повернення у  природу 
намагався врятувати людей від морального розбещення, а навколишній світ 

від остаточного руйнування. Ці думки ніби продовжує И.Г. Песталоцці, 
який вважав виховання ефективним лише в умовах, близьких до природних. 
До принципу природовідповідності виховання А. Дістервег слушно додає 
принцип культуровідповідності виховання, стверджуючи цим їх 
взаємозалежність і взаємодоповнюваність. Універсальний «закон сродності», 
«життя відповідно натурі» пропонує у  своїй «осердеченій» педагогіці 
Г. С. Сковорода, який заповів нащадкам пізнавати самих себе через 
усвідомлення власного місця у  природі. Палким прибічником виховання 
дітей засобами природи був К.Д. Ушинський, який закликав глибоко 
вивчати природу дитини, з одного боку, і максимально наблизити її 
виховання до природи — з іншого, а також оптимально використовувати 
природний матеріал для розумового і морального розвитку вихованців [2],

Питання екологічного виховання дітей дошкільного віку 
досліджували А. Волкова, Н. Горопаха, О. Захлєбний, І. Звєрев, Н. Кот, 
О. Кудрявцева, Н. Лисенко, В. Маршицька, С. Ніколаєва, 3. Плохій, 
Г. Пустовіт, Н. Пустовіт, Н. Рижова, І. Суравєгіна, Н. Яришева та інші.

Сучасні екологічні проблеми, які щоразу постають перед людством, 
викликали необхідність виховувати у  підростаючого покоління любов та 
повагу до природи та її ресурсів, формувати у  них екологічну культуру. Нові 
світоглядні орієнтири та завдання актуалізували проблему ставлення дитини 
до природи, корекції ціннісних орієнтацій та утвердження гуманістичних 
соціально-моральних позицій щодо використання природи суспільством.

Завданням дошкільних начальних закладах стало виховання 
молодого покоління в дусі дбайливого, бережливого ставлення до природи, 
здатного вирішувати питання раціонального природокористування, захисту і 
відтворення природних багатств землі.

Природа є важливим фактором всебічного розвитку особистості, а 
тому основне завдання ознайомлення дошкільників з природою 
спрямовується на здійснення розумового, морального, естетичного, 
екологічного та фізичного виховання дитини [3]. А  відтак, екологічне 
виховання дитини засобами природи має вирішувати ряд завдань:

- сформувати у  дошкільників реалістичні уявлення про природне 
середовище і, на цій основі, -  перших елементів матеріалістичного 
світорозуміння;

розвивати інтерес до природного оточення;
сприяти розвитку мислення та мовлення, формувати систему 

початкових знань про доступні об’єкти та явища природи;
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- забезпечувати сенсорний розвиток дитини в процесі ознайомлення 1 
природним довкіллям;

викликати у  дітей потребу в дбайливому ставленні до природи;
- удосконалювати розвиток пізнавальних інтересів І 

спостережливості.
Таким чином, природа є важливим фактором екологічного 

виховання дітей на етапі дошкільного дитинства. Результатом такого 
виховання є сформовані у  дітей екологічні уявлення, емоційно-ціннісне 
ставлення до природи та екологічно доцільна поведінка.
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УЗАГАЛЬНЕННЯ ЛОГІКО-ПСИХОЛОГІЧНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ  
ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ТВОРЧОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ВЧИТЕЛЯ  

У ПРОЦЕСІ ПРОФЕСІЙНОГО СТАНОВЛЕННЯ

Сучасна освіта в Україні виходить на якісно новий рівень, що 
зумовлено змінами у  суспільно-політичному житті нашої країни і засвідчено 
прийняттям у  вересні 2017 року нового закону України «Про освіту» та 
концепцією «Нова українська школа», що почне діяти з 2018 року тощо. 
Необхідністю сьогодення є створення в Україні нової школи, яка б розвивала 
творчу особистість, створила умови для повноцінного фізичного, 
інтелектуального, духовного розвитку дитини, для піднесення культури і 
духовності.

На основі узагальнення ідей про розвиток творчої особистості нами 
розроблено цілісну концепцію розвитку творчої компетентності вчителя у
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